



23日,中国女排主教练陈忠和在中国队获胜后激动得落泪。
新华社发

女排 击败古巴 夺得铜牌

坚韧女排 泪洒铜牌

中国女排23日中午在首都体育馆以3:1击败曾经在小组赛阶段战胜过自己的古巴队,夺得北京奥运会女排比赛铜牌。

经历过小组赛的两连负和半决赛对巴西队的惨败之后,这场胜利对于卫冕冠军中国队显得异常珍贵。几乎所有的姑娘们都流下了激动的泪水,而几位雅典老将更是痛哭流涕。对于曾经的雅典功臣来说,北京奥运会就是她们的告别演出。

多名队员带伤奋斗

赛后,中国队主教练陈忠和在混合区和新闻发布会上几次痛哭流泪。他说:“这次比雅典奥运会夺冠时流的眼泪都多,很难想象我为什么有这样的心情。这几年非常不容易,这届奥运会更不容易,小组赛遇到很多挫折,包括前天(半决赛)打巴西。我的梦想当然是在北京奥运会上夺金,但最终我们没有实现。”

陈忠和表示,虽然女排没有取得金牌,但这个铜牌很重要,可以说“不是圆满的圆满”。陈忠和透露,在中国队进驻奥运村之前,赵蕊蕊的伤情出现了令他意想不到的反复,打了封闭仍然不能解决问题,以至于她在奥运会比赛中发挥不尽如人意,没有打出她的水平。不仅如此,冯坤在打完和美国队的小组赛之后突然膝盖出现问题,每天要冰敷两三次,也影响了她的表现。

陈忠和说,这次中国女排的压力特别大。“前几场球也可以说是我的责任,没有让球员们摆正心态。对古巴,对美国,太想赢,又怕

【赛后声音】

“队员伤病太多了。我觉得今天非常不容易,虽然我的目标没有实现,我的目标是进入决赛,但是球员非常努力,在那么困难的情况下,能够打出这个成绩,作为教练我已经感到非常高兴。”

——主教练陈忠和坦承没想到队员们发挥这么好

“球落地,心也落地了。控制不住自己,这是我最后一次参加奥运会了。”

——杨昊

“对我来说,上北京奥运会不容易,没有拿到金牌心不甘。”

——离场时赵蕊蕊又掉起了眼泪

“不难过,这是我最后一次奥运会,我享受这个过程了,我很满足。”

——满脸泪花的周苏红红了

“遇到陈指导,拥有这拨队友,是我人生中最荣耀的。回想起来,挫折不算什么,能够走到最后每个人都会觉得很值得。相信年轻队员有实力,也有潜力,她们会带着中国女排的拼搏精神一直走下去。”

——最近两年一直带伤奋战的老将冯坤哽咽着说

输,包括对巴西。”但是,陈忠和认为,最后夺得铜牌的结果还是让自己和队员感到很高兴。虽然夺金的目标没有实现,但是大家已经努力。

陈忠和还透露,周苏红在打完巴西队之后是被两个队员搀扶回去的,第二天又拉肚子。他说:“坎坷太多,但大家都挺过来了。2008年,又在北京,压力太大。代表团拿了那么多金牌,太需要集体项目拿一个金牌,但是集体项目实在是太难了。”

针对大家关心的留任问题,陈忠和表示要由国家决定。“作为我来讲,任期已经结束,今后的想法目前还没有去考虑,这应该由国家决定。”

【赛场特写】

比赛赢了,女排哭了

网前,赵蕊蕊将冯坤一把抱住,兴奋得双脚直跳。场下队员冲上来,女排队员们围抱成两个团,全哭了。陈忠和与助理教练祝贺拥抱,突然抽泣起来。29岁的队长冯坤跑上前来,陈忠和紧紧地抱住她不放手,双眼是泪的冯坤抬头望向空中。陈忠和拍着杨昊的肩。周苏红摇着头哭了。哭得最凶的是今年初复出的赵蕊蕊,捧着脸很伤心。

12000多名观众欢声雷动,场上、场下,歌声、掌声、眼泪交织出感人的一幕。

在北京奥运会上,中国女排在八场比赛中,6胜2负获得铜牌,实现了赛前夺牌的目标。

在网另一端,古巴队员伤心地坐在地上,有的捂着脸。

综合新华社电

女篮 十六年后 再入四强

只差一步 有憾无悔

“这场比赛我们的目标就是拿到心目中的那块奖牌,我们做到了,我们证明了自己。”中国女篮主力控卫宋晓云23日晚在赛后流着泪水说。

在当晚进行的北京奥运会女篮铜牌争夺战中,中国女篮以81:94不敌俄罗斯队,最终与奖牌无缘,但她们仍然创造了时隔16年再进奥运四强的历史。中国女篮曾在1992年巴塞罗那奥运会上获得亚军。虽然此役之前中国女篮曾将俄罗斯队与自己归到同一个实力档次,但本场比赛已证明,她们的判断是失误的。

“我们很想战胜她们,但她们在内线高度、

外线命中率方面都比我们更有优势,我们尽力了,但仍然是技不如人。”宋晓云赛后在混合区接受采访时流着泪水说。

本场比赛,宋晓云是中国队上场时间最多的球员,她登场38分22秒,拿下6分、4个篮板,并有7次助攻、1次抢断,但她的努力未能给球队带来胜利。

“我们是带着很大压力来的,因为我们很想赢下这场比赛,毕竟中国女篮已经很多年没有遇到这样的机会了。”宋晓云哽咽着说,“这场比赛我们的目标就是拿到心目中的那块奖牌,我们做到了,我们证明了自己。”

综合新华社电



23日,中国队球员隋菲菲(右)与苗立杰相拥而泣。
新华社发

张帅可顺利晋级散打决赛

散打比赛昨天在奥体中心继续进行,在男子56公斤级的半决赛中,河南运动员张帅可以2:0击败中国澳门选手秦志坚,顺利挺进决赛。在女子52公斤级的比赛中,中国选手秦力子也以2:0的比分击败越南选手阮瑞彦,杀进决赛。

经过前一天的比赛,张帅可已经对比赛场地和气氛完全适应,因此昨天的比赛中,张帅可实力上的优势得到了充分发挥,完全没有给对方机会,最终轻松地以2:0获胜。

今天上午9时,他将和俄罗斯选手萨利科夫争夺金牌。张帅可和萨利科夫可谓是一对老对手,在世界杯和世界锦标赛上都有过多次交手,张帅可均获得了胜利。

对于今天的决赛,教练刘海科认为关键在于张帅可的发挥:“从历史交锋看,张帅可的成绩占优,在决赛中取胜的可能性很大,但这位俄罗斯选手身体条件很好,近来也进步很快,首先在心理上要对对方重视,不能轻敌,其次要能够放松心情,充分发挥自己的水平。”

晚报首席记者 郭韬略 北京报道



三位拳手闯进决赛

13:30~16:39 拳击决赛

24日将决出12枚金牌,其中拳击是金牌大户:共有6枚拳击金牌将在当天下午的比赛中产生。在拳击男子81公斤级半决赛里,中国选手张小平击败哈萨克斯坦选手叶尔克布兰·西纳利耶夫,挺进决赛。加上另外两位此前已经晋级的邹市明和张志磊,中国共有3名选手进入各自项目的决赛,至少能获得3枚银牌,这已创造了中国拳击在奥运会上的最佳成绩。

邹市明直指金牌

邹市明在昨天晚上的半决赛中,以15:0的比分完胜爱尔兰选手巴恩斯,晋级决赛。他表示一定会在决赛中出色地发挥自己的实力:“今天这场比赛我打出了霸气,我要给全场的观众、对手一个印象,我是最好的!等了4年了,梦想就在眼前,我会全力以赴,拿下这块金牌!”

邹市明是上届奥运会这个级别的铜牌得主,当时为中国拳击赢得了奥运史上第一枚奖牌。在那之后,他的实力又有增长,曾获得两届拳击世锦赛冠军,此次主场作战目标直指金牌。

张小平是匹黑马

81公斤级半决赛中,中国选手张小平靠小分险胜哈萨克斯坦选手叶尔克布兰·西纳利耶夫,成功晋级决赛,他的决赛对手将是爱尔兰选手肯尼·伊根。

26岁的张小平曾经摘得2007年亚锦赛81公斤级的亚军,随后又在2007年世锦赛中获得第9名,进步明显。本次赛事他堪称是一匹“黑马”,赛前并不被特别看好的他发挥出色,屡有超常发挥。

张志磊对决悍将

91公斤以上级半决赛,中国选手张志磊因对手乌克兰选手维亚切斯拉夫·格拉兹科夫未出场直接晋级决赛,对阵意大利选手罗伯特·卡马雷莱。

张志磊作为去年的世锦赛季军和亚锦赛亚军,是赛前中国拳击队在大型别上寄托厚望的选手。但是意大利悍将罗伯特·卡马雷莱实力非凡,他是世锦赛冠军。张志磊面对这样一位悍将,难度可想而知。

晚报首席记者 郭韬略 北京报道

投票评选“红牛今日之星”方式:

1.请登录央视国际网站首页的奥运频道今日之星专题。2.手机用户请发送选手编号到1066 9999 089,具体选手编号以电视栏目公告为准。信息费:每条1元(不含通信费),每天22:30终止投票。